

Rozpočtové opatření na kapitole Zastupitelstvo kraje - rezidence francouzských umělců v Telči - zvýšení příspěvku na provoz u Oblastní galerie Vysočiny v Jihlavě

pro: jednání rady kraje č. 22/2023 dne 11. 7. 2023
zpracoval: J. Skála
předkládá: I. Šteklová

počet stran: 2
počet příloh: 0

Shrnutí:

Subjekt: Oblastní galerie Vysočiny v Jihlavě; Valéry Pelletier a Ivan Polliart, výtvarní umělci z francouzské Remeše

Předmět: Organizace tvůrčí rezidence francouzských umělců ve dnech 12. 8. - 9. 9. 2023 v Telči a expozice a otevřený ateliér těchto umělců

Realizace: Zvýšení příspěvku na provoz Oblastní galerii Vysočiny v Jihlavě, která zajišťuje dopravu a pojištění transportu děl a honorář výtvarníků a kurátora výstavy

Kvantifikace: 75 000 Kč

Důvod: Rezidence probíhá ve spolupráci s centrem La Fileuse v Remeši, která přijímá umělce z Vysočiny, a s městem Telč, kde se konaly již tři ročníky této rezidence francouzských umělců.

Popis problému:

Kraj Vysočina ve spolupráci se svými příspěvkovými organizacemi v oblasti kultury pravidelně podporuje kulturní kontakty se subjekty ve francouzském regionu Grand Est. V letech 2019, 2021 a 2022 se uskutečnily tři ročníky rezidencí francouzských umělců v Telči. Rezidence završené výstavou obsahovaly také otevřené ateliéry, příp. výtvarné dílny pro studenty.

V podobném duchu i v roce 2023 titíž partneři, tedy město Telč, Oblastní galerie Vysočiny v Jihlavě, výtvarník Jan Vičar a Kraj Vysočina jako koordinátor připravují rezidenci výtvarníků Valéry Pelletier a Ivana Polliarta. Rezidence bude probíhat v historickém objektu telčské radnice, kde budou mít umělci k dispozici ateliér i výstavní prostor.

Valéry Pelletier pochází z kanadské provincie Québec, kde vystudovala výtvarné umění a dějiny umění, věnuje se zejména fotografické a audiovizuální tvorbě a vytváří velké objektové instalace. Posledních pět let žije a vystavuje ve Francii. Ivan Polliart je rodák z Remeše, vystudoval umění ve Štrasburku a Dunkerque, věnuje se také fotografii a počítačové grafice, vytváří velké instalace většinou v městském prostoru s využitím architektury, které následně dokumentuje. Na řadě projektů a výstav pracují společně. Stejně jako všichni umělci, kteří dosud byli na rezidenci v Telči, jsou spojeni s rezidenčním centrem La Fileuse zřizovaným městem Remeš a s dalšími uměleckými projekty regionu Grand Est.

Oblastní galerie Vysočiny v Jihlavě žádá Kraj Vysočina o finanční příspěvek na realizaci akce ve výši 75 000 Kč. Částka sestává z těchto nákladů: doprava a pojištění transportu děl ve výši 15 000 Kč, honorář umělců ve výši 20 000 Kč pro každého z nich a honorář osoby, která se bude podílet na výběru děl k výstavě, koncepci výstavy a doprovodném programu pro umělce, ve výši 20 000 Kč. Umělcům není poskytnut žádný výtvarný materiál. Výše honoráře je stejná jako v minulých letech.

Město Telč poskytuje umělcům ubytování a zajišťuje ateliér na dobu jednoho měsíce.

Návrh řešení, zdůvodnění:

Odbor sekretariátu hejtmána podporuje uvedený způsob podpory rezidence francouzských umělců. Jedná se o viditelný výsledek partnerských kontaktů s institucemi v regionu Grand Est. Recipročně připravujeme na podzim 2023 rezidenci umělce z Vysočiny Pavla Kytnera v Remeši, a to bez finančního zapojení Kraje Vysočina.

Rezidence v Telči je nastavena tak, aby nabízela výstupy pro veřejnost (otevřený ateliér, výstava)

a využila příležitostí, které dává kulturní dění v Telči v průběhu letní sezóny občanům Kraje Vysočina i návštěvníkům. Pro umělce je důležitým časem poznávání nového místa a regionu. V letošním roce, tedy při čtvrtém ročníku této rezidence, město Telč opět nabídlo organizační i finanční součinnost.

Oblastní galerie Vysočiny v Jihlavě byla požádána, aby akci odborně i organizačně zaštila.

Finanční prostředky ve formě příspěvku na provoz Oblastní galerie Vysočiny v Jihlavě budou poskytnuty z kapitoly Zastupitelstvo kraje, § 6223 – Mezinárodní spolupráce (jinde nezařazená).

Stanoviska:

Odbor kultury, památkové péče a cestovního ruchu:

OKPPCR rezidenční pobyty umělců plně podporuje, stejně jako koncepční spolupráci s krajskou sbírkotvornou organizací. Tyto aktivity významně přispívají k vzájemné výměně kulturních hodnot a k šíření kulturní vyspělosti obou zemí. Odráží kulturní zvyklosti a formují dlouhodobé vzájemné vazby. Výtvarné rezidence jsou pro pořadající region mimořádnou příležitostí k obohacení kulturní nabídky v regionu, pro vysílající region příležitostí k šíření vlastní kultury a umění.

Odbor ekonomický:

Odbor ekonomický nemá připomínky k navrhovanému rozpočtovému opatření.

Návrh usnesení:

Rada kraje schvaluje

zvýšení závazného ukazatele „Příspěvek na provoz“ u Oblastní galerie Vysočiny v Jihlavě, Komenského 1333/10, 58601 Jihlava, IČO: 00094854, o částku 75 000 Kč určenou na pokrytí nákladů spojených s rezidencí francouzských výtvarných umělců na Vysočině.

odpovědnost: Odbor sekretariátu hejtmána, Odbor ekonomický

termín: 31. 10. 2023